Dunya’nin Glnes etrafindaki dolanimi asagidaki sekilde verilmistir.
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Buna gore 21 Haziran tarihinde glines tam tepede iken K, L ve M iilkeleri ile ilgili
yukarida gizilen grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il.

B) lvell

C) llvelll. D)

[, 11 ve lll.




Yukaridaki gorselde sahilde yer alan Turk bayraginin dalgalanigi gérulmektedir.

Bayragin dalgalanisi dikkate alindiginda,
|. Denizdeki hava sicakligi karaya gore daha fazladir.

[l. Kara pargasi tUzerinde yuksek basing alani goralur.
lll. Deniz Gzerindeki hava tanecikleri karaya gore daha sikigik durumdadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivell C) lvelll. D) Il velll.

Kutup Ayisi K Kamuflaj saglar.
Kaktus Diken yaprakli olmasi. L
M Kulaklari ve kuyruklari uzundur. Is1 kaybini artirir.

Verilen tabloya gore,

I. Kyerine agik renk kurke sahip olma yazilabilir.
Il. L yerine su kaybini azaltir yazilabilir.

[ll. M yerine kutup tilkisi yazilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivell C) Ilvelll D) I, 1l ve lll.




DNA niikleotit adi verilen kiiciik birimlerden olusur. Her niikleotit; seker fosfat ve organik
bazdan meydana gelir. DNAda 4 ¢esit organik baz bulunur. Bunlar guanin, sitozin, adenin ve
timindir. Niikleotitler icerdikleri organik bazlara gore adlandirilir.

raptiye

< turuncu atag yesil atag >
— o

< sarl atag mavi atag >

sariatag _mavi atag /

dﬁéme

Bir 6grenci yukaridaki DNA modelini hazirhyor.
Hazirlanan bu DNA modeli ile ilgili olarak,

[. DNA'nin tamaminda digme sayisi raptiye sayisina esittir.

Il. Ug tane nlkleotitten olusmustur.

[ll. Renkli ataglar nukleotitlere adini veren yapilardir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivelll. C) Ilvelll. D) I, 1l velll.

16 °C'de yetistirilen 25 °C'de yetistirilen
sirke sinegi larvalari sirke sinegi larvalari
diiz kanatli olmaktadir. kivrik kanatli olmaktadir.

Sirke sineginin kanatlarinda meydana gelen bu farkhlik ile ilgili agsagidaki gikarimlardan
hangisi yapilamaz?

A) Sirke sinegi kanatlarindaki degisim kalitsaldir
B) Sicaklik, sirke sinegi kanatlarinda modifikasyona neden olmustur.
C) Sirke sinegindeki degisim ¢evrenin etkisi ile olmustur.

D) Sicaklik, sirke sineklerindeki kanat sekli geninin igleyisini degistirmistir.



6. Kum havuzunda oyun oynayan bir gocuk 6zdes tahta bloklari asagidaki gibi diziyor.

Buna gore ¢gogugun kurdugu diizeneklerin kuma batma miktarlarini gosteren grafik
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Kuma batma B) Kuma batma
miktari miktar
A A
Diizenek Diizenek
I II III IV I II III IV
C) Kuma batma D) Kuma batma
miktari miktar
A A
Diizenek Diizenek
I II III IV I II III IV




7.

8.

Fen Bilimleri dersi 6gretmeni haslanmis yumurta, sut sisesi ve kagit pargalari kullanarak
asagidaki deney dluzenegini kuruyor.

‘ \ Al
Haslanmis yumurtayi siit sisesinin Siit sisesinin icerisine yanan kagit parcasi atip
icine sokmaya galigiyor fakat yumurtay! sigenin tizerine birakiyor. Yumurtanin
basaramiyor. kendiliginden sisenin igerisine dogru hareket

ettigini gozlemliyor.
Ogretmenin yaptigi bu deney ile ilgili,
[. Acik hava basincinin varligini kanitlamak igin yapilmistir.

[I. Yumurtanin kendiliginden siseninigerisine hareket etmesinin nedeni, agik hava basincinin
sise icerisindeki basingtan fazla olmasidir.

lll. Sise icerisine atilan yanan kagit pargasi sise icerisindeki hava basincini artirmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) lvell C) lvelll. D) 1l velll.

K, L ve M sivilarinin pH degerlerini gosteren grafik asagida verilmistir.

pH

A
I I I » SIVI
K L M

M sivisi mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirdigine gore asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

A) Ksivisinin tadi eksidir.
B) L sivisi elektrigi iletir.
C) K sivisi metal kapta saklanabilir.

D) L sivisi bazlarla tepkime verir.



9.

10.

Bezelyelerde iki farkli karakter ile ilgili yapilan ¢gaprazlamalarin sonuglarina ait sttun grafikleri
asagida verilmistir.

Genotip Fenotip

orani(%) orani(%)

B [romneny

1. Caprazlama

Mor gigekli Mor gigekli

bezelye bezelye 25} -
Beyaz Mor hanplip
Genotip Fenotip
orani(%) orani(%)
2. Caprazlama 4 X ‘i 50} -
Sari tohumlu  Yesil tohumiu
bezelye bezelye :
Fenotip

Sar Yesil
tohum tohum

Buna gore,

I. 1. gaprazlamada kullanilan bezelyeler saf genotiplidir.

II. 1. caprazlamada olusan bezelyelerin %50’si saf, %50’si melezdir.
lll. 2. caprazlamada kullanilan bezelyelerin biri saf digeri melezdir.
IV. 2. caprazlamada olugan sari tohumlu bezelyeler homozigottur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
(Bezelyelerde mor cigek rengi ve sari tohum rengi baskin 6zelliktir.)

A) lvell B) Il velll. C) llvelV. D) I, 1, 1l ve IV.
Fen Bilimleri dersinde 6gretmen bazi elementlerle ilgili agagidaki bilgileri veriyor.
* : Atom numarasi en kuguk olan ametal
A : Son katmaninda 2 elektron bulunduran soygaz
L] : Atom numarasi * elementinden 2 fazla olan element
‘ : Son katmaninda 6 elektron bulunduran 3. periyot elementi

Buna gore bu elementlerin periyodik tablodaki yerleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A [ x| B) | [ ]
A x| |l |A
Ol ®
HEEEEE HEEEEE
C’: D A x| B
0 ®
HEEEEE | HEEEEE




11. Blyume hormonu eksikliginde kullanilan ilacin bakterilerde ¢ogaltilmasini gosteren gorsel
asagida verilmistir.

Biylime hormaonu
iceren hiicre
Bakteri

Bakteri l_:'_NA'SI Buylime hormonu
kesilir geni kesilir

O Bilylime hormonu geni
bakteri DNA'si ile birlestirilir
ve bakteriye aktarilr.

/\.
CEXNEXNETNEXS)

Bakterilerin her bélinmesinde eslenen DNA ile birlikte bliylime hormonu geni de
eslenir. Bakterilerin Urettigi blyime hormonu alinarak ilag yapilir.

Gorselde verilen bilgilere gore,

[.  Blyume hormonunun bakteride ¢ogaltiimasinda gen aktarimi uygulanmistir.

[I. Biyuime hormonunun Uretimi biyoteknolojinin saglik alaninda sagladigi faydalardan
biridir.

[lI. DNA’'sinin bir kismi degistirilen bakterinin tim genetik 6zellikleri degismistir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz . B) lvell C) llvelll. D) I, 1lvelll.




12. Ogretmen 6grencilerini dort gruba ayirarak asagidaki deney diizenegini hazirlamis ve sivi
derinligi artikga sivi basincida artar hipotezini dogrulamalari icin deney yapmalarini istemistir.

Plastik
hortum
200 mi 200 ml
zeytinyagd su

— U borusu
Kirmizi
&\ miurekkep
/ E 1
Lastik balon
gecirilmis huni

Buna gore ogrenci gruplarindan hangisinin yaptigi deney, hipotezi dogrulamak igin

uygundur?

A) 1. grup lastik balon gegcirilmig huniyi suya farkl seviyelerde batirmis ve U borusundaki
murekkep seviyesini not etmistir.

B) 2. grup lastik balon geciriimis huniyi 6nce zeytinyagina sonra suya ayni seviyede
batirmis ve U borusundaki murekkep seviyesini not etmigtir.

C) 3. grup lastik balon gecirilmis huniyi 6nce zeytinyagina sonra suya farkl seviyelerde
batirmis ve U borusundaki murekkep seviyesini not etmigtir.

D) 4. grup lastik balon gegirilmis huniyi 6nce suya daha sonra suyun igerisine tuz atip
¢6zlndikten sonra tuzlu suya farkli seviyede batirmis ve U borusundaki murekkep

seviyesini not etmigtir.



13. El feneri ve Dunya maketi ile hazirlanan etkinlikte K ve L modelleri asagdidaki sekilde
gOsterilmistir.

Kuzey Yarim

Kuzey Yarim
Kire

Kure

Ekvator Ekvator

a=1]]

Gulney Yarim

Gulney Yarim
Kire

Kire
K modeli L modeli

Buna gore,
l.

K modelinde Kuzey yarim kirede kis, Glney yarim kirede yaz mevsimi yasanir.
Il.

L modelinde Kuzey yarim kirede yaz, Guney yarim kurede kis mevsimi yasanir.

lll. K ve L modellerinde Ekvator bolgesine Gunes i1sinlari her zaman dik olarak gelir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvelll. B) Ivell C) Ilvelll D) 1,1 velll.

14. Mor ve beyaz cicekli bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu olusabilecek bezelyelerin
fenotipleri verilmistir.

Mor gigekli ~ Beyaz gigekli
bezelye bezelye

Mor cigekli Mor gigekli Beyaz cicekli Beyaz cicekli
bezelye bezelye bezelye bezelye

Bezelyelerde mor renk cicek aleli baskin, beyaz renk ¢gicek aleli ¢gekinik olduguna gore,
[.  Olusan mor cicekli bezelyeler homozigot doldir.
ll. Caprazlanan mor gicekli bezelyesinin genotipinde ¢ekinik alel vardir.

[ll. Olusan mor cicekli bezelyeler kendi aralarinda ¢aprazlaninca saf dol genotipe sahip
bezelyeler elde edilme orani %50 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Ilvell. D) I, Il velll.




15. Fen Bilimleri dersinde fiziksel ve kimyasal degisimlerle ilgili 6grenciler farkli renkte oyun
hamurlari kullanarak asagidaki modelleri hazirhyor.

% ol — 0000
D OO Oo
1. Model
o O @@ L2 @°
O o+@ee— ~0-@0
@00
oo 20 o @
2. Model
Ogrencilerin hazirladigi modellerle ilgili,
|. 1. Model'de kimyasal deg@isime Ornek verilmigtir.
[l. 2. Model'de yer alan maddelerin kimligi degismemistir.
[ll. 2. Model’de fiziksel degisime érnek verilmistir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz . B) Il velll. C) lvelll. D) I, 1lvelll.

16. igerisinde karbonat bulunan soniik balon ve limon suyu bulunan deney kabi Sekil 1’deki gibi
dengeleniyor. Daha sonra sonuk balon igerisindeki karbonat limon suyu igerisine dokullnce
balonun sistigi ve terazinin dengesinin bozulmadigi Sekil 2’de gézlemleniyor.

Karbonat

[ B———

j ': :Limon suyu 250 gram 250 gram

Sekil 1

Yapilan bu deney ve goézlem sonuglarina gore,

[.  Toplam kutle korunmustur.
Il. Yeni atomlar olusmustur.

[ll. Atom sayisi ve cinsi degismemigtir.

verilenlerden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalnizl. B) Ivelll C) llvelll. D) 1, 1l ve lll.



17. Periyodik cetvelin belirli bir kesitine ait géorunum asagidaki gibi verilmigtir.

: Metal : Yari Metal : Ametal

Sadece bu periyodik cetvel kesitine gore,

[.  Ayni grupta bulunan elementler ayni element sinifinda olmayabilir.
Il. Her periyotta 3 farkli element sinifindan da element vardir.

[ll. Metal elementlerin sayisi ametal elementlerin sayisindan daha fazladir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivelll. C) Ilvelll. D) I, 1l velll.

18.

Yenilenebilir enerji kaynaklarindan biri olan
Hidroelektrik Santraller akan suyun giiciinii
elektrige dontstiiriirler.

Suyu tutan baraj duvarlar1 yapilirken gérselde

oldugu gibi asagiya dogru kalinlasacak sekilde
yapilir.

Baraj duvarinin asagiya dogru kalinlagmasinin nedeni,
[.  Sivi basincinin kabin sekline bagli olmasi

Il. Derinlik arttikga sivi yogunlugunun artmasi

[ll. Derinlik arttikga sivi basincinin artmasi

verilen ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz IIl. B) lvell C) llvelll. D) 1, 1l ve lll.



19.

20.

Bir miktar su bulunan kaba yanmakta olan
mum ve cam kavanoz 1. Durumdaki gibi
yerlegtirilmigtir.

Bir sire sonra mumun séndugu ve 2.
Durumdaki gibi suyun kavanoz igerisinde

1. Durum 2 Durum bir miktar yukseldigi gézlemlenmigtir.

Buna gore,

[. 1. Durumda kaptaki suya etki eden agik hava basinci, 2. Durumda kaptaki suya etki eden
aclk hava basincindan kucuktir.

[l. 2. Durumda kavanozda su seviyesinin ylikselmesinde kavanoz igerisindeki gaz basincinin
dusmesi etkilidir.

[ll. 2. Durumda kap tabanina etki eden sivi basinci 1. Duruma goére artmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalnizll. C) llvelll. D) 1, 1l ve lll.

Ali balon baligi yakalayip getirenlere 5 TL verilecegini duyunca babasina yarin baliga agiimak
istedigini belirtti. Babasi Ali'ye meteoroloji mudurliginin asagida verilen hava tahmin
raporuna gore onumuzdeki 5 gunluk hava tahminlerine bakip cumartesi gidilmesi gerektigini
soyledi.

TAHMIN EDILEN

TARIH , Sicaklik (°C) Nem (%)
Hadise — _— -
En Duslk En Distk | En Ylksek

13 Mart Cuma 7 43 78
14 Mart Cumartesi 8 30 89
15 Mart Pazar 6 36 85
16 Mart Pazartesi 1 49 88
17 Mart Sali -5 27 75

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bu tabloyu meteorologlar hazirlamistir

B) Bu raporlari uzun yillar boyunca birlestirip tahmine varmaya ¢alisanlar klimatologlardir.
C) Bu raporlar balikgilar disinda ciftgilerinde isine yaramaktadir.

D) Bu raporlar degisiklik gosterebilir.



21.

22,

Dért ilin gunluk sicaklik ortalamalari asagida verilmistir.

il Adlari Giinliik Sicaklik Ortalamalari
Antalya 25
Mugla 22
Burdur 18
Isparta 15

Bu dort il arasinda olusacak ruzgarlarla ilgili,
|.  En siddetli rizgar Isparta tarafindan Antalya’ya dogrudur.
[I. Burdur'dan Isparta’ya dogru siddetli rizgarlar olur.

[ll. Rizgéar tablodaki tim illerden Antalya’ya dodru esmektedir.

hangileri dogrudur?

A) Tvell. B) Ivelll C) llvelll. D) 1, 1l ve lll.

Su dolu bardagin Gzerine hava almayacak sekilde bir kadit kapatiliyor ve sekildeki gibi ters
cevriliyor. Kagidin dusmedigi gozlemleniyor.

Buna gore deneyle ilgili,
I. Kagida etki eden agik hava basinci suyun basincindan fazladir.
Il. Bardagin igindeki suyun ¢eyregini bogaltip deney tekrar yapilirsa su dokulur.

[ll. Bardaga su yerine yagla tamamen doldurup deney tekrar yapilirsa yag dokulur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) lvell C) lvelll. D) 1, 1l ve lll.



23.

0

Gece glindiz esitligi
V]

Q 4 Qo
Giin dontimi ' . Giin donimi
/

0

Gece glindiz esitligi

Sekil Uzerinde verilen tarihlerde Ali ile ilgili yorumlar yapiliyor.

2

Bu tarihte Ali'nin golgesi ekvatorda 6gle saati golge
boyu 0’dir

Bu tarihte Ali golgesini buyuk gormek istiyorsa kuzey
yarim kirede yenge¢ donencesinde olmali

Bu tarihte agaclarin gigek agtigini géormek istiyorsa
kuzey yarim kurede olmalidir.

Bu tarihte denize gitmek istiyorsa kuzey yarim kurede
olmalidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) YalnizY B) TveV C) ZveT D) YveZ




24. Dort arkadas yasadiklar yer ve yapacaklari etkinliklerke ilgili olarak asagidaki bilgileri veriyor.

Arkadaglarimla Ben arkadaslarimla
kartopu oynamaya birazdan denize

gidecegiz. h gidecegim.
:‘.' '." T
M M

Bizim burada gunduz Disarisi ¢gok soguk
ve gece saatleri sobanin baginda
birbirine yakin. Isinlyoruz.

£A

Buna gore bu kisilerin yagsadig: sehirlerin konumu,

Ali Ahmet

Ahmet Ayse

Ayse ihsan
lhsan Al

Ahmet Ailrllsan
Ali Ayse
Ayse
ihsan Ahmet

hangilerindeki gibi olabilir?

@

A) lvelll. B) Ilvelll. C) llvelV. D) lvelV.




25.

Canlimin kalitim materyali olan DNAda meydana gelen degisimlere mutasyon denir.

Mutasyonlarla ilgili olarak,
|. Etkileri olumlu ve olumsuz olabilir.
[I. Hem vicut hem de Ureme hucrelerinde meydana gelebilir.

[ll. Cuha cgiceginin farkh ortam sicakliklarinda farkli renkler almasi mutasyona ornektir.

bilgilerin hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) lvell C) ILlilvelll. D) livelll.

26. Fen bilimleri dersinde biyoteknoloji konusunu isleyen 6gretmen 6gdrencilerinden biyoteknoloji
uygulamalari ornekleri vermelerini istemigtir.
Buna gore ogrencilerin vermis oldugu orneklerden,
I. Keginin genlerine érimcek genleri aktarilarak kegi sutinden ipek elde edilmesi.
[l. Meyveli yogurt ve vitamin tabletleri Gretimi

[ll. Cipslerin daha az yag§ icermesini saglayacak nitelikte patateslerin tUretiimesi

hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivelll. C) Ilvelll D) Il ve .

27. Heterozigot genotipe sahip bezelyeler ¢caprazlaniyor. Caprazlama sonucunda hem baskin
hem de ¢ekinik bireyler olusuyor.
Buna gore,
|. Caprazlanan bezelyelerin her ikisinin yapisinda baskin genler vardir.
[I. Caprazlanan bezelyelerin her ikisinin yapisinda g¢ekinik genler vardir.
[ll. Cekinik fenotipli olan bireyler, mutasyon etkisiyle olusur.

IV. Caprazlama sonucu olusan bezelyelerin %50 sinde ¢ekinik gen bulunur.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelW C) Litvelll. D) LllvelV.



28.

Avrupa birligi iklim degisikligi g6zlemleme kurumu
Temmuz 2019’un kayitlara gegen en sicak ay oldugunu
bildirdi. Uzmanlar bunu kiresel 1Isinmaya baglyor. En
sicak ay Temmuz 2016’dan 0,04 C° daha sicak gegtigini
belirttiler. Sera gazi salinimi ve bunun kiiresel sicakliklar
uzerindeki etkisi devam ettigi siirece gelecekte yeni
rekorlar kirilacak. Sanayi devrimi éncesi doneme gore
ortalama yaklasik 1,2 C° daha fazla oldugu kaydedildi.

.

Bu sorunu onlemek igin,

|. Sanayisi gelismis Ulkelerin 1Isinma ve ulasimdan kaynaklanan CO2 salinimlari azaltiimali.

II. Petrolle caligan araglar yerine elektrikli araglar tercih edilmeli.
[ll. Ulagim araci olarak bisiklet kullanimi tegvik edilmeli.

hangileri yapilabilir?

A) Tvell. B) Ivelll C) livelll. D) 1l ve lll.

29. Farkli yasam ortamlarinda yasayan ug farkli ayinin resimleri asagida verilmistir.

Kutup Ayisi : B Malaya Ayis!

a_

Buna gore ayilarla ilgili olarak,
[. Bu ayilar arasinda kalitsal farkhliklar bulunmaktadir.
II. Yasadiklari ortama adaptasyon saglamislardir.

[ll. Dogal secilim sonucu yeni turler ortaya ¢ikmigtir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) lvell C) llvelll. D) 1,1l ve lll.



30. Ozdes kaplara yogunluklar d,, d, ve d. olan sivilar konulmustur. Bu kaplara K, L ve M

31.

noktalarindan 6zdes buyuklukte delikler acgilip tipa ile kapatiimig, ardindan tipalar agilinca
sivilarin fiskirma hizlarinin ayni oldugu goézlenmistir.

o v Qo v Y

Buna gore A, B ve C sivilarinin yogunluklan arasindaki iligski asagidakilerden hangisi
gibi olmahidir?

A) d,=d =d, B) d.>d,>d,
C) d,=d,>d, D) d,>d, >d,

Sinifta égretmen 6grencilerine damacana bilkkme deneyi yapacaktir. Ogrencilerinden
birinin damacanay! kollarinin arasinda biikmesini ister fakat 6égrenci bikkemez. Ogretmen
damacananin igine kolonya dokerek yanan bir kagidi damacananin i¢ine atar ve alev soner
sbnmez agzini bir bezle sikica kapatir. Bunun sonucunda damacananin bukualdugu goéruldr.

Bu deneye gore asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Baslangicta damacanadaki gaz basinci agik hava basincindan buyudktur.
B) Damacana iginde kagit yaninca, i¢erideki gaz basinci artar ve damacana bukuldr.

C) Damacana iginde kagit yaninca, icerideki gaz basinci azalir ve agik hava basinci
damacanay!i buker.

D) Damacanin seklinin bozulmasinda agik hava basincinin bir etkisi yoktur.



Katilarda basing agirlik ile dogru orantil yiizey alani ile ters orantilidir.

32.

Ogretmen sinifta dgrencilerine yukaridaki bilgiyi veriyor ve 6grencilerinden yiizey alaninin
azaltilmasiyla basincin arttirlmasina 6rnek vermelerini istiyor.

SINAN: -
h Karli havalarda ELIF:
T arabanin il Futbolcularin
kaymamasi igin maga gikmak igin
(]

tekerleklere zincir civili krampon

‘takllmaSL

giymesi.

[}
CANAN: MUSA:
"o Boksorlerin eline S | Karda batmamak

boks eldiveni icin 6zel kar
takmasi. ayakkabilari

Buna gore hangi ogrencilerin verdigi ornek ogretmenin sorusunun cevabi olur?

—_ —

A) Sinan ve Elif B) Musa ve Elif

C) Sinan ve Musa D) Canan ve Musa

33. Ayse ve annesinin, havuglu pasta ve salatalik tursusu yaparken gercgeklestirdikleri igslemler
asagida verilmigtir;

1. Havuglu pasta yapmak i¢in havuglari rendelediler

2. Rendelenmis havuglarin bir stire sonra karardigini gordiler
3. Pastayi firlna koyup pastayi pisirdiler

4. Tursu yapmak icin salataliklari dogradilar

5

. Su, sirke, tuz ve salataliklari kavanozda karistirip mayalanmasi igin beklettiler.

Buna gore verilen olaylardan hangileri kimyasal degismeye 6rnektir?

A) 1,3,4 B) 23,4 C) 2,3,5 D) 1,3,4,5



34. Kapall kapta gerceklesen bir kimyasal tepkimeye ait grafik asagidaki gibi verilmistir.

KUTLE

A
26
20 b\ e M
19 .
17 Pro-Nm e e
s L K

L, zavAN

Verilen grafige gore,

I. Kve L tepkimeye girenler ve M ve N tepkime sonucu oluganlardir
[l. Tepkime sonunda kapta Ug farkli madde bulunur

lll. K tepkimede arttigi icin M ve N, K’'nin 6zelligini gosterir.

IV. Tepkimede kutle korunmustur.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll. C) LlilvelV. D) I, 1l ve IV.

35. Periyodik tabloda bazi elementler asagidaki gibi verilmistir.

Buna gore,

I. M elementi soygaz sinifindadir.

Il. N elementi ileri teknoloji malzemelerinde kullanilir.
[ll. N ve P ayni element sinifinda yer alirlar.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Lllvelll. C) lvelll. D) Ilvelll.



36. icerisinde asit, baz ve tuz oldugu bilinen (i¢ kap ve yapilan bazi islemler asagida verilmistir.

37.

B E ¢Ozeltisi mavi turnusol
kagidinin rengini degistirmiyor.

B E ve F ¢ozeltileri karistirilinca tuz
ve su oluguyor.

Buna gore,
I. E ¢Ozeltisi baz olabilir.
II. G g¢dzeltisi tuz olabilir.

lll. F ¢ozeltisinin pH degeri 9 olabilir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Ivell C) llvelll. D) 1,1l ve lll.

Kati halde bulunan K maddesinin kutlesi agzi kapali bir kapta 60 g ol¢uluyor ve isitiliyor.
Isitma islemi sonunda kabin Ust kisminda L gazi oldugu goéruliyor ve kabin son kutlesi 60 g
olarak olculuyor.

=22

60 g 60 g
Yapilan deneyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi_yanhstir?

A) Tepkimede kutle korunmugtur
B) Tepkime sonunda hem kati kutlesi hem de gaz kutlesi vardir
C) K, M’den farkli bir maddedir.

D) Kabin agzi acik tutulursa da kutle korunurdu




38. Sekildeki gibi taban alani 3A olan bir K cisminin masa Uzerinde olusturmus oldugu basin

2Pdir.

K Cismi

2a

3a

Bu cisim asagidaki gibi farkl sekillerde kesilerek taral kisimlar atiliyor.

AR S S

2a

2a

3a | = 3a

2a — 8 —

Buna gore tarali bolgeler cikartildiktan sonra masa lizerine etki eden basinglar
asagidaki grafiklerin hangisinde dogru olarak gosterilmistir?

Basin¢
N

A) B)

Basin¢
N




39. Dunya’nin Glnes etrafinda dolanma sirasindaki konumlari Sekil 1°de, Danya tUzerindeki bir
sehrin iki farkli tarinteki golge boylari ise Grafik 1’de verilmistir.

SEKIL 1

Golge boyu
(cm)
N

> Tarih

Buna gore, sehrin bulundugu yarim kure ve grafigin hangi konumlar arasinda gizilmis
olabilecegi ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogru olabilir?

A) Sehir Guney yarim kurede K'den L'ye gegerken

B) Sehir Kuzey yarim kurede L'den M’ye gecerken

C) Sehir Kuzey yarim kurede K’'den L'ye gegerken

D) Sehir Guney yarim kirede N'den K’ye gecerken

40. Asagidaki tabloda ayni gun igindeki farkli illere ait hava tahminleri bulunmaktadir.

II| Burdur

Isparta

Antalya

Konya

Sicakhk| 35C°

32C°

39C°

37C°

Sadece tabloda verilen bu bilgilere bakilarak agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Burdur yuksek basing alani ise Isparta algak basing alani olur.

B) Farkli illerde hava sicakligi ayni olabilir.

C) En fazla nem Ispartadadir.

D) Antalya ve Konya arasinda olusabilecek rizgarin yonu Konya’dan Antalya’ya dogrudur.



41.

K ,L ve M sehirlerinin DUnya haritasindaki konumlari sekilde gosterilmistir.

Buna gore,

I. 21 Haziran tarihinde K sehrinde giuinduz siresi M sehrindeki gindiz suresinden daha
uzundur.

[I. 23 EylUl tarihinde U¢ sehirde de gece guindiz sureleri esittir.

[ll. 21 Aralik tarihinde 6glen saatindeki 6zdes iki kalemin golgesi K sehrinde M sehrine gore
daha kaguktar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) Ivell C) Ilvelll. D) Ivelll.




42. Dunyanin gunese gore konumu ve ug Ulke ile ilgili bazi bilgiler asagida verilmistir.

Kuzey kutup
noktasi

Yengeg

Dénencesi ‘;‘W:/
Sy R,
vator > 3

- "

4
/

Guiney kutup

noktasi

m Turkiye ve Danimarka Kuzey yarim kurede bulunurken Arjantin Guney
yarim kurede bulunur.

m Turkiye Ekvatora Danimarka’dan daha yakindir.

Buna goére Diinya verilen konumdayken bu ug¢ lilkede ol¢lilen hava sicakliklari ile ilgili
cizilen asagidaki grafiklerden en uygun olani hangisidir?

A) Sicaklik B) Sicaklik

35 35

30 30

25 25

20 20

15 15

10 10

i i

0 0

Danimarka  Turkiye Arjantin Danimarka  Turkiye Arjantin

C) Sicaklik D) Sicakhik

30 30

25 25

20 20

15 15

10 10

5 5

0 0

Danimarka  Turkiye Arjantin Danimarka  Turkiye Arjantin



43. Farkh P,R,S ve T bdlgelerine ait ayni zaman dilimindeki basing degerleri grafikte verilmigtir.

Basinc
N

I I I 1 > BO|ge

Bu bolgeler arasinda olusabilecek rizgarin yonleri ile ilgili bazi 6grencilerin yorumlari
asagidaki gibidir;

Kadir; R’ den S ‘ye Fatih; P'denT ‘ye

Batuhan; S'denT ‘ye Yaprak; R’denP ‘ye
Buna gore riizgarin yonii ile hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur?

A) Kadir - Yaprak B) Kadir - Fatih

C) Batuhan - Fatih D) Batuhan - Yaprak

44. Bir 6grenci bezelyelerde bir karakter ile ilgili yapmis oldugu ¢aprazlama sonrasi asagidaki
tabloyu hazirliyor.

223

ef

‘%;- B Aa Aa aa aa

w %50 ugta gicek, %50 yanda gicek
UCTA

Bu tabloya gore,
l. kisminda fenotip orani gdsterilmistir.
Il. B kisminda hem melez hem de saf genotipe ait bireylerin olusabilecegi gosterilmistir.

[ll. © kisminda ¢aprazlanan tohumlarin genotipleri gosterilmigtir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) lvelll B) Ivell. C) Ilvelll. D) I, 1l velll.



45. Baz 6grencilerin kalitsal yapilarla ilgili vermis olduklari bilgiler agagidaki gibidir.

Yonetici mélekulin Solunum, Greme ve Yapisinda seker ,fosfat
gorev birimidir. bosaltim gibi canlilik ve organik baz bulunan
Kalitsal 6zelliklerin olaylarini kontrol eden ve organik baza gore
belirlenmesini saglar. yonetici molekuldir. isimlendirilen temel birimdir.

&b . A ‘ CEREN

Buna gore ogrencilerin bilgi vermis olduklari yapilar hangi se¢enekte dogru olarak
eslestirilmigtir?

Niikleotid Gen DNA
A) Ceren ilker Esma
B) Ceren Esma iker
C) Esma Ceren ilker
D) iker Esma Ceren

46. Ogretmen bezelye bitkisinin boy uzunlugu ile ilgili gérilebilecek genotipleri tahtaya yaziyor.

B A A

Ogretmenin tahtaya yazdigi genotipleri hangi ikisi arasinda yapilacak ¢aprazlama
sonucu bireylerin fenotip gesitliliginin daha fazla olmasi beklenir?

A) AA X Aa B) Aa X aa
C) A A X AA D) AA X aa




47. Asagida bazi kavramlarin tanimlari verilmigtir.

Canlilarin bulunduklari ortama Canlinin cevresel etmenlerden
uyum saglayarak Greme ve dolayi genlerinde meydana gelen ve
yasama sansini arttiran kalitsal gerceklesen hucreye gore kalitsal
ozelliklere denir. olabilen degisimlere denir.

Buna gore asagidaki orneklerden hangisi tanimlari verilen kavramlara ait degildir?
A) istiridyelerin bulundugu yere gére kabuk sekillerinin degismesi
B) Colde yasayan kaktuslerin yapraklarinin diken seklinde olmasi
C) Down sendromlu bir gogugun diinyaya gelmesi

D) Kutup ayilarinin vucutlarinda kalin yag tabakalarinin olmasi.

48.

HIPOTEZ: Farkli canli tiirleri benzer gevre kosullarina benzer adaptasyonlar gésterir.

Bu hipotezi desteklemek icin,

I. Topragi kazmak zorunda olan bazi hayvanlarin 6n ayaklarinin topragr kazmayi
kolaylastirici sekilde olmasi.

[I. Su kaplumbagalarinin Uyelerinin palet seklinde iken, kara kaplumbagalarinin bes
parmakli olmasi.

[ll. Batakhk ortaminda yasayan kurbaga ,6rdek gibi canhlarin ayaklarinin arasinin perdeli
olmasi.

verilen 6rneklerden hangileri kullanilabilir?

A) Yanliz|. B) Ivelll C) llvelll. D) 1, 1l ve lll.



49. Asagida 1. Sekilde kodlama alani ve Uzerinde de |, Il, Il ve IV ile gosterilen kisimlar
bulunmaktadir. 2. Sekilde ise verilen tabloda mutasyon, modifikasyon, adaptasyon ve
varyasyon kavramlarina ait érnekler kodlama alanindaki numaralara karsilik yaziimistir.

M | Bakterilerinilaclara diren¢ kazanmasi.

" Sirke sineginin 16°C sicaklikta diiz kanatli, 20 °C
I sicaklikta kivrik kanatli olmasi.

I n insanlarda kan grubu ile ilgili cesitlilik olmasi.
Kdépek baliklarinin sirt ve karin balgelerinin farkli
\ v
renkte olmasi.
A
Baslangi¢

“Ok yoninde 3 adim ilerle + saga don 1 adim ilerle” komutu ile baglangi¢ noktasindan
baslayarak gelinen noktadaki 6rnek asagidaki hangi kavrama aittir?

A) Mutasyon B) Modifikasyon C) Varyasyon D) Adaptasyon

50. Aylin masa uzerinde spor yaparken olusan farkli durumlar asagida verilmigtir.

iki ayad
degiyor...
a a

1. Durum

Tek ayak Yan
Ustunde... yatiyor...

2. Durum 3. Durum

Buna gore asagidaki ¢gikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Masanin yere yaptigi basing tim durumlarda esittir.
B) Aylin masaya en fazla basinci 2. durumdayken uygular.
C) Masanin yere uyguladigi basing en fazla 3. durumdayken gerceklesir.

D) Aylin 1. durumda masanin Uzerinden inerse masanin yere yaptigi basing azalir.




51.

52.

Karayollarinda yUk tasiyan araglarin uymasi gereken bazi kriterler vardir. Bu kriterler hem
guvenli tagima hem de yollarin bozulmasini engellemek amaciyla belirlenir.

Asagida bu kriterlerden bazilari verilmistir.
[. Aracin lastik sayisi

[I. Aracin lastiklerinin genigligi

[ll. Aracin uzunlugu

V. Aracin genisligi

Buna gore bu kriterlerden hangileri aracin yola uygulmis oldugu basinci direkt olarak
etkiler?

A) lvell B) I 1lvelll. C) LilvelVv. D) LI, 1velV.

Dikdortgenin alani, kisa ve uzun kenarin ¢arpimiyla bulunur.

Asagida, dikdortgenler prizmasi seklindeki kutu S, ylzeyi Gzerinde duruyor.

Kutu sirasiyla S, ve S, yuzeyleri lizerinde dik durdugunda yiizeye yaptiklari basing ve
agirhk S, konumundakine gore nasil degisir. (a>b>c)

S, Yiizeyinde S, Yuzeyinde
A) Basing artar, agirlik degismez Basing azalir, agirlik degismez
B) Basing artar, agirhk azalr Basing artar, agirlik artar
C) Basing artar, agirlik degismez Basing degismez, agirlik degismez

D) Basing artar, agirhik artar Basing azalir, agirlik egismez
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